

- № 144 (16635)
- ЧЕТВЕРГ,
15 СЕНТЯБРЯ
1995 ГОДА
- ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена свободная.

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• В АДМИНИСТРАЦИИ города состоялась пресс-конференция с Виктором Мирошниковым для городских средств массовой информации. Виктор Васильевич ответил на вопросы журналистов.

• 14 СЕНТЯБРЯ, в Семен—день летопроводец, началось бабье лето.

"Семен провожает, бабье лето наводит, говорили в старину. — С бабьего лета — бабий праздник и бабы работы". Если первый день бабьего лета ясен, то осень будет теплая, много паутины на бабье лето — к ясной и холодной зиме.

• 14 СЕНТЯБРЯ, на день раньше срока, котельная № 6 подала тепло в дома 6, 8, 10 микрорайонов.

• РАБОТНИК почтамта Нина Рубцова сообщила редакции, что ни о каком злорадстве по поводу задержек пенсии не может быть ("ШП" от 13 сентября). Пенсионные

деньги они получают из собесов. Сентябрьскую пенсию начнут выдавать после 20 сентября.

• ЧЛЕН прокопьевско-киселевской организации ЛДПР Е. Мишенин заявил редакции, что на заседании отделения "Движения избирателей" никакой речи о собственном выдвижении кандидатом в депутаты Госдумы не велось. На партийном съезде, состоявшемся 2 сентября в Москве, по прокопьевскому одномандатному округу выдвинут депутат Госдумы, входящий во фракцию ВЖ, Е. Туинов. Местные элдэпээровцы начали сбор подписей.

• ОТДЕЛ культуры прокопьевской администрации возглавит новый начальник — директор краеведческого музея Ренат Шарифуллин.

• ХОР ветеранов ДК "Красная Горка" отметил 70-летие активной певуньи Евдокии Владимировны Скударновой. Особенно всем понравились выступления (песни и пляски) 73-летней Евдокии Михайловны Бычковой. Хор ветеранов (руководитель Нелли Николаевна Мишина) существует уже семь лет и довольно популярен среди любителей русской песни. Концертмейстер хора Владимир Петрович Белолипский открыл в селе Терентьевском музыкальную школу.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Прокопьевск трясет

Убит главный врач

РАБОТА МЕДИКА СТАНОВИТСЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНО ОПАСНОЙ

Наталья КАЗАКОВА, "ШП"

ВЧЕРА около четырех часов утра недалеко от санпропускника противотуберкулезного объединения патрульный наряд милиции обнаружил труп известного в городе человека — главного врача противотуберкулезного объединения Юрия Николаевича Желудкова. Его нашли в луже крови, лицо убитого изуродовано до неузнаваемости. Проводится расследование.

НОВОСТЬ

ДОТАЦИИ ДЕТЯМ

На организацию школы № 60

ПРОИСШЕСТВИЕ

Прокопьевск трясет

В 40 КМ СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ ПРОКОПЬЕВСКА ПРОИЗОШЛО ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ СИЛОЙ 4,5 БАЛЛА

Наталья ФОМИНА,
Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

УГРИМЕРНО в 12 часов 20 минут ощутили подземные толчки жители центра города. В редакции послышался гул, зашаталась мебель, зазвенели стекла. Вскоре после этого нам позвонили жители Красной Горки, Тыргана.

А.Н. Дуденков, рядовой ОМОНа:

— Я находился дома по ул. Жолтовского, 8. Моя квартира на 3-м этаже. Раздался грохот, и гул пошел по всем комнатам. Телевизор запрыгал на тумбочке, сдвинулся с места. Все выскочили на улицу. Бабульки говорят, что у них позахлопывались двери. Кот упал с балкона пятого этажа и — не разబился.

К.А. Кулакова, директор средней школы № 1 (центр города):

— Здание закачало. На 3-м этаже рухнула штукатурка и трещины пошли по стенам. Учителя, которые вели уроки, почувствовали легкое головокружение. Мы вывели детей на улицу.

А в это время телефон в редакции разрывался — все ждали сообщений о том, что ожидается вторая волна. Звонили с улицы Советов:

— Повылетали стекла окон. На улице Калинина в трехэтажных бараках с полок попадали банки, посуда. Все выскочили на улицу.

Л.В. Бобровская позвонила с проспекта Строителей, 27:

— В 27-й квартире наружная боковая стена вылезла на улицу. Все в панике, говорят, что будет еще один толчок.

Работники КузНИИИ, других учреждений выбежали на улицу. В районе



Занятия в школах отменены.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ПЗША, сообщил мужчина, появилась трещина в фундаменте жилого дома. С улицы Советов позвонили:

— Разбились стекла в квартире.

Хозяйка одной из квартир на четвертом этаже по Ленина, 11 поделилась своим страхом, не повторится ли подобное вновь. Во время подземного толчка посыпалась из шкафа посуда.

Директор школы № 31 **Дина Тимофеевна Мулюкова** сообщила: в кабинете, где занимаются первоклассники, появилась трещина в стене.

Связавшись со штабом гражданской обороны, услышали, что эта служба связывается со специалистами для выяснения характера толчков. В администрации города создана специальная комиссия, которая сделала объявление по радио. В Угольной компании "Прокопьевскуголь" технический директор связывался с шахтами.

После происшедшего мы позвонили в Новокузнецк. Там ощущались два сильных толчка, следовавшие один за другим. В Междуреченске не было ни малейшего колебания, в Кемерове тоже.

Наконец, около четырнадцати часов дозвонились до штаба гражданской обороны. Заместитель начальника штаба сообщил:

— По предварительной информации новокузнецких сейсмологов, в Прокопьевске толчок достиг не менее четырех баллов. Эпицентр находился в Горном Алтае. В нашем городе жертв и сильных разрушений нет.

К 14 часам появилось распоряжение технического директора Угольной компании "Прокопьевскуголь" Сергея Шахурдина — вывести людей из шахты и запретить спуск в забой до получения полной информации и обследования подземных выработок после толчков.

НОВОСТЬ

ДОТАЦИИ ДЕТЯМ

НА ОРГАНИЗАЦИЮ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ

Наталья МИХАЙЛОВА, "ШП"

АДМИНИСТРАЦИЯ города совместно с городским управлением образования приняла решение о выделении денежных средств на организацию школьного питания. Это обойдется городскому бюджету в 27 миллионов рублей ежедневно (из расчета 500 рублей на школьника начальных классов, более 800 — средних и старших). Сумма месячной дотации составит 680 миллионов рублей.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 13 СЕНТЯБРЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО происшествий — 11. Раскрыто — 9. Тяжких — 1. Преступлений на счету несовершеннолетних нет. Поднято трупов без признаков насильственной смерти — 3. Задержано за административные нарушения 8 человек. Доставлено в медвытрезвители — 52.

9 СЕНТЯБРЯ из гаража, расположенного на территории совхоза "Зенковский", гр. Р. похитил лобовое стекло с автомобиля ЗИЛ-130. Похищенное изъято.

В ПЕРИОД с 25 августа по 4 сентября неизвестные лица путем свободного доступа в гараж по ул. Василия Калинина похитили магнитофон, продукты питания, носильные вещи. Подозреваемый задержан.

13 СЕНТЯБРЯ по ул. Углекопской у гр. Б. обнаружено и изъято 1 кг 200 г наркотического вещества.

13 СЕНТЯБРЯ в 20 часов неизвестные, выставив стекло в окне, проникли в квартиру по ул. Углекопской и похитили магнитофон, продукты питания, носильные вещи. Подозреваемый задержан.

Павел ВДОВИН, участник Великой Отечественной войны

ОЧЕНЬ скоро на головы российских избирателей поплюются словесные потоки обещаний кандидатов в Госдуму. По всей видимости, это будут все те же самые, хорошо всем известные "кадровые" думцы.

26 февраля в Прокопьевске – вторичные довыборы депутатов в областное Законодательное собрание по 26 округу не состоялись из-за няеки избирателей. Так почему же наш российский избиратель стал таким инертным? Думаю, у россиян сложилось устойчивое мнение, что наши глубокоуважаемые избранники, усаживаясь в депутатские кресла, полностью забывают о своих обещаниях избирателям и заботятся только о своем благополучии. Это касается не столько региональных депутатов, сколько депутатов из высших ветвей законодательной власти – Совета Федерации и Госдумы. О какой плодотворной работе наших думцев можно говорить, если они до сих пор не могут решить, какого цвета должен быть государственный флаг России?

Другой пример. Мы помним, как долго муссировали вопрос в бывшем Верховном Совете о переименовании города Ленинграда. Переименовали – Санкт-Петербург. Но вот по случаю пятидесятилетия прорыва ленинградской блокады депутат от ЛДПР вновь поднимает вопрос о переименовании Санкт-Петербурга в Ленинград. Хотя чисто русское название напрашивается само собой – Петроград – в честь российского царя Петра Романова. Поэтому нам, избирателям, кажется, что наши депутаты зачастую ведут дискуссию о выведенном яйце.

Зато закон по борьбе с организованной

о единоличных крестьянах, не под силу купить ГСМ. Хотя, как говорят, правительство субсидирует огромные суммы агропрому. Куда же деваются эти деньги? Все это беспокоит избирателей – россиян, но, похоже, мало волнует наших депутатов.

Россияне хотели бы узнать от своих депутатов, почему так стремительно падает наш рубль по отношению к американскому доллару (с 80 копеек до 5000 рублей за доллар!).

Удивительный факт: есть страна, есть президент и правительство и даже двухпалатный парламент, как декорация к правовому государству, а товаров отечественного ширпотреба нет. За отсутствие

тизападный православно-мусульманский альянс.

Даже эти немногочисленные факты говорят за то, что обманутые избиратели стали более осторожными, а многие наши сограждане смотрят на нашу верховную законодательную власть как на фактор дестабилизации политической и экономической жизни в России или, в лучшем случае, как на узаконенную Конституцией РФ государственную кормушку для избранных.

Политические дельцы посттоталитарного государства, однажды став депутатами, хотели бы оставаться ими пожизненно, а если бы было возможно, то передава-

этот период следовало отказаться от услуг "слуг народа". С депутатскими функциями отлично справится наша четвертая власть – журналисты радио, телевидения и прессы. Слава Богу, у нас гласность – это, пожалуй, главное, чем мы обязаны перестроике.

И как бы нас ни запугивали, что даже временное отсутствие Совета РФ и Госдумы открывает двери к возврату тоталитарного режима, я убежден: пока существует гласность и многопартийность, возврат тоталитаризма нам не угрожает. А разные политические фракции в парламенте по существу никого не представляют, каждая из них борется только за свои интересы.

Ну, а нам всем, униженным, оскорблённым и обманутым россиянам, еще раз надо положиться на разум и честность вновь избранного президента и сформированное им правительство, при этом главное – не повторить ошибки прошедших президентских выборов: не клюнуть на беспрограммный популизм.

Поэтому на предстоящих президентских выборах нам надо проявить не только гражданскую активность, но и взвешенно подходить к каждому пункту программы кандидата. Какого мы выберем себе президента, так и жить

будем. Я буду голосовать за кандидата, который встанет на непримиримую, жесткую позицию по отношению к уголовной преступности, коррупции и остановит окончательную распродажу государственной собственности в руки иностранных компаний. России не пристало быть доминоном или хуже того полуколониальной державой в руках сильных мира сего. Мы хотим видеть наше отчество ни от кого не зависимым, свободным и высоко нравственным государством, чтобы мы, независимо от нации, куда бы нас ни забрасывала

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Почему избиратели не идут на выборы?

отечественных товаров, за неугодную россиянам возрастающую популярность американского доллара, избиратели возлагают определенную долю ответственности и на своих депутатов. Многие сограждане отчетливо осознали, что из экономического тутика, о котором взахлеб говорили депутаты еще на первых съездах в начале перестройки, мы уже вышли, а теперь влезаем все дальше и глубже в экономическую трясину, из которой выйти значительно сложнее.

Меня удивляет настойчивое стремление

ли бы свое депутатское кресло по наследству. Об этом свидетельствуют неопровергимые факты. Чтобы разогнать депутатов бывшего Верховного Совета РФ, президенту Б.Н. Ельцину пришлось прибегнуть к помощи тяжелой артиллерии и бронетанковых войск. Правда, этот орудийный хор влетел российским налогоплательщикам в кругленьку сумму на реставрацию Белого дома. Зато россияне увидели новый депутатский корпус, хотя все с теми же хорошо знакомыми лицами Лукьянова, Зюганова, Стародубцева, Бабурина и прочих

шивается само собой – Петроград – в честь российского царя Петра Романова. Поэтому нам, избирателям, кажется, что наши депутаты зачастую ведут дискуссию о выеденном яйце.

Зато закон по борьбе с организованной преступностью так до сих пор и не принят.

О чем бы хотели узнать избиратели от своих депутатов? О самом насущном. Почему, скажем, из маленькой Голландии нескончаемым потоком ввозятся во все города необъятной России куриные окорочки, сыр, масло, мясные консервы, а в самой огромной России птицефабрики стали убыточными, свинофермы, молочнотоварные хозяйства тоже невыгодные. В дореволюционной России 85 процентов населения было занято в аграрном секторе. Неужели все они трудились в убыток себе?

Миллионы тонн российской нефти ввозятся в ближнее и дальнее зарубежье, а нашим колхозам и совхозам, не говоря уже

таты еще на первых съездах в начале перестройки, мы уже вышли, а теперь влезаем все дальше и глубже в экономическую трясину, из которой выйти значительно сложнее.

Меня удивляет настойчивое стремление политических дельцов непременно стать депутатами. В ход идет все: иллюзорные обещания и несбыточные посулы избирателям. Яркий пример: на прошедших выборах за лидера ЛДПР г-на Жириновского проголосовало большинство избирателей не только потому, что он посулил россиянам дешевый хлеб и водку, а главным образом за то, что он обещал убрать с телеэкранов назойливые, доводящие до истерики телезрителей, рекламы. И что же? По-прежнему "Ваша киска купила бы "Вискас" и "Здоровый кот – и никаких хлопот". Ну, а сам г-н Жириновский овладел депутатским правом на зарубежные турне. Вот и катается Вольфович в Ирак, Пакистан, Ливию, скопающая никому не нужный ан-

влетел российским налогоплательщикам в кругленьную сумму на реставрацию Белого дома. Зато россияне увидели новый депутатский корпус, хотя все с теми же хорошо знакомыми лицами Лукьянова, Зюганова, Стародубцева, Бабурина и прочих строителей "коммунистического далека".

О трагикомических парламентских спектаклях, где разъяненные депутаты в нервном припадке рвут государственный флаг ближнего суверенного государства, российские избиратели хорошо наслышаны, а поэтому в очередные выборы в парламент перед избирателями встает дилемма: идти ли на выборы, чтобы определить своего избранника на государственный кошт, или благороднее воздержаться.

И воздерживаются, мотивируя тем, что толку от них никакого, все они там мавроди. Я тоже из числа воздержавшихся от выборов в парламент. Имею на это собственное мнение. Пока Россия не выйдет из болота экономического кризиса, нам бы на

нионом или хуже того полуколониальной державой в руках сильных мира сего. Мы хотим видеть наше отчество ни от кого не зависимым, свободным и высоко нравственным государством, чтобы мы, независимо от нации, куда бы нас ни забрасывала судьба, гордились своей Россией. Но для этого нам надо вернуть то, что мы потеряли – главную принадлежность человека – совесть.

Люди хотят нормально жить, а не выживать. Уверен, Россия выйдет из затянувшегося экономического кризиса. Вот тогда уж и будем выбирать депутатов в парламент, хотя бы как декоративный атрибут правового государства.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ДОЛГАЯ ДОРОГА ДОМОЙ,

КОГДА ОСТАНОВИЛСЯ ТРАМВАЙ ПЯТОГО МАРШРУТА

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

"ПОСЛЕ работы, часов в пять вечера, мы подошли к трамвайной остановке у комбината шахты "Зиминка", – позвонила в редакцию Н. Баландина, – стояли минут сорок – трамвая не было. Подъехал автобус, шофер, собрав со всех по тысяче, довез нас до разреза и высадил. От разреза пошли пешком, а мимо неслись машины, обгоняя друг друга, и некуда было свернуть. Один автобус остановился, нас посадил. Сбросившись снова по тысяче, поехали. Довез до ЦГБ, высадил.

Стоим, голосуем дальше. Подошла вахтовка, вся дребезжит – сели, заплатили, поехали дальше. Возле "Ромашки" всех высадил – дальше шли пешком.

Кое-как в восьмом часу вечера за три тысячи добралась с работы домой.

И это не первый раз. Едва встанет трамвай, лягай хоть на крыльях – никто не посадит, не подвезет".

Заместитель главы администрации по коммунальным вопросам В.Н. КОЖЕВНИКОВ так пояснил ситуацию:

– В пятом часу вечера на кольце ПТТЗ произошла авария – сошел с

рельсов, перевернувшись на бок, второй вагон.

Одновременно на улице Комсомольской "негабарит" порвал троллейбус. Вторую аварию удалось ликвидировать сразу, практически без остановки движения.

А с аварией на ПТТЗ дело оказалось сложнее. На вопрос: "Почему не организовали перевозку пассажиров другими видами транспорта?" Кожевников ответил:

"Подвели монтеры. По первому заключению сказали, что на час работы. А когда сам выехал на место аварии, то убедился, что "часом" здесь не управиться."

СПРАШИВАЕТЕ – ОТВЕЧАЕМ

ПЕЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

ГОВОРЯТ, что популярные минеральные воды радиоактивны. Если это так, то ненесет ли вред их систематическое употребление?

Т. Смидович.

Минимальная радиоактивность действительно свойственна многим минеральным водам. Но оснований для тревог нет, потому что уровень радиоактивности составляет несколько нанокюри на

1 литр. А "нано" означает миллиардную долю чего-либо. Так что тут возникает определенная аналогия с гомеопатическими дозами лекарственных препаратов.

Такие дозы опасности для организма не создают; а лечебный эффект от их применения выраженный и разнообразный. Особенно, если минеральная вода выбрана не по вкусовым пристрастиям, а по рекомендации врача.

ХУДОЖНИК МОЛЧАТЬ НЕ МОЖЕТ

ОБЫЧНО директорам школ летом не до отдыха – хозяйственные дела не позволяют расслабляться. Как отдыхал директор художественной школы Олег Дмитриевич Комаров? Об этом и другом наш с ним разговор.

Николай БАБАРИЦКИЙ, "ШП"

– С ОТДЫХОМ и в этом году не получается. В отпуск я пошел в конце августа. Каждое лето школа требует ремонта. Мы с преподавателями сами сделали довольно приличный вид внутри школы, и они ушли, отдыхать. А я получил интересное приглашение во Владивосток. Его детская картинная галерея задумала провести всероссийский семинар преподавателей изобразительного искусства школ. Откликнулись на эти предложения школы Сибири и Дальнего Востока. Они привезли свои программы. И я представил программу, которая разработана по методике преподавания композиции на основе Стартовской школы. Люди заинтересовались ею. Кроме того, там был организован пленер.

– Это была поездка для души?

– Да. Дыхание океана, краски и ландшафт другие – все необычно.

– А художнику только это и надо...

– Не зря же во Владивостоке есть институт живописи. Наш ученик закончил его и сейчас преподает в художественном училище Кемерова. Сибирь получила много специалистов из этого института. Мы, приехавшие туда поработать, получили большое впечатление от дальневосточной природы. От прогулок на яхте в открытом море, от штормовой погоды испытали чувство романтики. Удались сделать несколько пейзажей – это совершиенно другие краски, другая палитра. Жалко, что не можем мы выехать массово. Эта поездка позволила установить контакты с лагерем "Океан". При "Океане" работают несколько творческих детских групп, которые занимаются изобразительным искусством. В этом и прошлом году там работал наш Свищунов (от фонда "Юные дарования Кузбасса"). Он – скульптор. Если бы была под-

держка, в будущем можно было бы устроить выезд 10–12 детей с нашим преподавателем, чтобы они там порисовали.

– *Поездку можно считать и отдыхом?*

– Конечно, это и работа, и общение. Każdy хотел высказаться, чтобы его услышали. Отдых в том, что многое видишь, чувствуешь, да еще если что-то удалось отобразить на холсте, получаешь удовлетворение.

– *Как вы считаете, наше время благоприятное для художников?*

– Я считаю, да, если отбросить все финансовые затруднения. И если это удается, а удается, как правило, тем, кто ищет какие-то способы, человек не загубит свой дар.

– *Трудности помогают развитию таланта?*

– Кому как. Если их преодолеваешь, то результат от этого еще выше. А вообще, время это настолько плохое, насколько и хорошее. В том плане, что это отдушина. Можно от всего отвлечься и соединиться с природой.

– *Кто из родителей или родственников повлиял на ваш выбор профессии?*

– Повлиял, очевидно, отец. Несмотря на то, что он участник войны, инвалид, человек он работящий, ищущий. Дом построил сам, увлекался живописью. Всегда у нас дома стоял этюдник, он делал хорошие копии. Передал мне запах краски, за что я ему благодарен.

– *Художника Комарова хорошо знают в Прокопьевске и за его пределами. Это обязывает повышать мастерство или вам слава безразлична?*

– На любой очередной выставке хочется выступить разнопланово. Даже в этюдах стараешься выполнить различные задачи. У художника вырабатывается свой почерк, узнаваемость, и если иди по этому пути, то сам себя "съешь". Поэтому пытаешься поработать в другой технике. Неважно, поймут тебя или нет, важно, чтобы было интересно.



– *По образованию вы график, но у вас много и живописных работ. К чему больше душа лежит?*

– Наверное, к живописи. Потому что это восприятие полное. На пленере я стараюсь больше воспроизвести красок состояния, это усложняет задачу. Если это графика, то здесь больше стараешься...ну, как стихи. Графика мне всегда нравится, но не всегда удается, дело это очень серьезное. Это как проза и стихи. Проза – живопись, большая, полная, а графика – стихи. Графика сложнее для восприятия. А для души мне больше нравится цвет. Вначале живопись была у меня несколько графическая, увлекался масштабами, сейчас поиск в цвете.

– *Олег Дмитриевич, в это трудное время не увянут ли таланты прокопьевских художников? Общая культура населения заметно снижается.*

– Культура населения заметно снижается в бытовом плане, то есть, ты выходишь из дома – и сразу, что называется, лицом в

грязь. Вот это сильно убивает. Вседозволенность, судя по городу, очевидна. Но в последнее время проводится много разно-плановых выставок, и это вселяет надежду.

– *Очевидно, художники хотят по бескультурью и грязи ударить своими талантами?*

– И кистью. Конечно, в трудное для народа время художник, наверное, не может не высказаться. Хотя это не совсем логично, но работ художников стало больше. Это однозначно.

– *Верите в Бога?*

Часто задают такой вопрос. Сказать нет я не могу. Не верю в том плане, если верить – это ходить в церковь, молиться. Но я убежден, что есть какой-то ангел-хранитель, который спасает. Если в чем-то большом не нагрешил, тебя хранят. До сей поры, я ощущаю: кто-то меня хранит. В это я верю.

Фото автора.

мужчины, это не может быть восторга массового. Эта поездка позволила установить контакты с лагерем "Океан". При "Океане" работают несколько творческих детских групп, которые занимаются изобразительным искусством. В этом и прошлом году там работал наш Свищунов (от фонда "Юные дарования Кузбасса"). Он — скульптор. Если бы была под-

выступить разнопланово. Даже в этидах стараешься выполнить различные задачи: У художника вырабатывается свой почерк, узнаваемость, и если идти по этому пути, то сам себя "съешь". Поэтому пытаешься поработать в другой технике. Неважно, поймут тебя или нет, важно, чтобы было интересно.

— Олег Дмитриевич, в это трудное время не уянут ли таланты прокопьевских художников? Общая культура населения заметно снижается.

— Культура населения заметно снижается в бытовом плане, то есть, ты выходишь из дома — и сразу, что называется, лицом в

лицо с цирком, потому что я слышу, что есть какой-то ангел-хранитель, который спасает. Если в чём-то большом не нагрешил, тебя хранят. До сей поры, я ощущаю: кто-то меня хранит. В это я верю.

Фото автора.

ФУТБОЛ

ОТВРАТИТЕЛЬНОЕ ПОЛЕ ПОМЕШАЛО ИГРЕ,

И ПРОКОПЧАНЕ С МЕЖДУРЕЧЕНЦАМИ ЗАКОНЧИЛИ МАТЧ "НИЧЬЕЙ"

Федор ИВЛЕВ

10 СЕНТЯБРЯ. Междуреченск. ФК "Междуреченск" — "Мотор" (Прокопьевск) — 1:1 (1:0).

Победный состав, говорят, не меняют. Главный тренер В.И. Голополосов выставил тот же состав, что и в победном матче в Благовещенске, в котором прокопчане, к разочарованию хозяев, добились победы с минимальным счетом 1:0.

В очередном матче часто комбинационная игра сводилась на нет из-за отвратительного газона. По мнению игроков нашей команды и руководства, наше поле на Красной Горке смело можно отнести в 5-7 полей сибирско-дальневосточной зоны.

Прокопчане начали матч с достоинством, контролировали ситуацию. Но, как снег на голову, — мяч в наши ворота. На 13-й минуте хозяева отличным пасом разрезали нашу оборону на левом фланге. И быстрый Артюхин, подхватив мяч, сделал навес. А Лебеденко замкнул его — 1:0.

Прокопчане моментально

организовывают атаку. Рогалевский бьет с острого угла, но уверенно играет вратарь.

А дальше пошла, какая-то невыразительная игра.

Начало второго тайма за прокопчанами, которые организовали две опасные контратаки.

Прокопчане сделали замены, полностью захватили территориальное преиму-

щество и долго не могли волготить в голевое. За девять минут до конца матча Балыбин активно поборолся на линии штрафной площади, мяч отскочил к Самойлову. Тот лишь второй раз коснулся мяча, выйдя на замену, и сразу вкотил мяч в девятку.

В дальнейшем команды обменялись двумя опасными атаками. Вначале Рога-

левский пробил метров с 16-ти чуть выше ворот. В итоге — незапланированная ничья. Хотя молодые междуреченцы, в рядах которых лишь один ветеран, 37-летний В. Крымов, все больше стараются в каждом матче. Ну и плюс уже оговоренная помеха — отвратительное поле — уравняло шансы команд.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 16 СЕНТЯБРЯ

	И	В	Н	П	М	О
1. "Металлург", Красноярск	24	17	4	3	46-14	55
2. "Динамо", Барнаул	25	15	5	5	41-21	50
3. "Иртыш", Тобольск	25	15	1	9	42-28	46
4. "Металлург-Запсиб", Новокузнецк.	25	14	3	8	55-29	45
5. "Кузбасс", Кемерово	25	13	3	9	37-22	42
6. "Динамо", Омск	25	12	4	9	38-27	40
7. "Амур", Благовещенск	24	12	3	9	41-25	39
8. "Томь", Томск	25	11	5	9	37-18	38
9. "Сахалин", Холмск	25	11	5	9	40-33	38
10. "Динамо", Якутск	25	10	5	8	35-37	35
11. "Мотор", Прокопьевск	24	9	8	7	19-25	35
12. "Виктория", Назарово	24	10	4	10	39-28	34
13. "СКА", Хабаровск	25	10	4	11	27-27	34
14. "Селенга", Улан-Удэ	24	9	3	12	24-36	31
15. "Торпедо", Рубцовск	25	7	5	13	35-42	26
16. "Ангара", Ангарск	24	7	2	15	28-62	23
17. ФК "Междуреченск"	24	2	3	19	15-62	9
18. "Самотлор-ХД", Н-вартовск	25	2	3	20	6-60	9

СПАРТАКИАДА

С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ И НАСТРОЕНИЯ

ПРОШЛА В НАШЕМ ГОРОДЕ ТРАДИЦИОННАЯ СПАРТАКИАДА, ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ ШАХТЕРА

Л. ШНЕЙДМИЛЛЕР, зам. начальника управления по физкультуре и спорту

"Северный Магнанак" (среди мужчин) и шахты N 5-6 (среди женщин).

В конкурсе гиревиков сильнейшим оказался А. Черненко, который 50 раз поднял гирю весом в 24 кг.

Команда шахты "Тырганская" стала победительницей в соревнованиях по настольному теннису.

Первое место среди шахматистов и шашистов заняла команда шахты "Коксовая".

В турнире по волейболу и конкурсе по перетягиванию каната победу одержала шахта N 5-6.

Команда этой шахты (инструктор физкультуры Н.Б. Полуэктов) показала лучшие результаты в общекомандном зачёте и вышла победительницей спартакиады.

Второе место досталось команде шахты "Центральная", а третье поделили между собой команды шахт "Тырганская" и "Северный Магнанак".

Поздравляю!

КУЗНЕЦОВА Александра Ивановича
с 70-летним юбилеем!

Желаем счастья, радости, тепла.
Желаем никогда не встретиться с бедою.
Пусть будет жизнь светла и хороша
И молодой останется душа.

Жена, дети, внуки.



в КУЗБАССЕ

г. Прокопьевск,
ул. Проспектная, 58
Тел. 2-58-96

Филиал ТОО
"Паритет-ЛТД"
предлагает
оптовые партии

Шампунь VIDAL SASSOON	12000 руб.
Шампунь HEAD & SHOULDERS	8900 руб.
Шампунь PANTENE	12000 руб.
Мыло CAMAY	4000 руб.

Средства по уходу за кожей "OIL OF ULAY"	19700-35000 руб.
Туалетные принадлежности для мужчин "OLD SPICE"	17500-49000 руб.
Зубную пасту "Blend-a-med"	5000-7900 руб.
Стир. порошок "Ариэль"	3500-13000 руб.
Стир. порошок "Тикс"	2750-10250 руб.
Стир. порошок "Тайд"	1950-7100 руб.
Средства для ухода за кожей "Clearasil"	30700 руб.
Леденцы для горла "Vicks"	270 руб.
Мелкооптовая пролажка со склада.	

К ВАШЕМУ СТОЛУ

МОСКОВСКИЕ ПОНЧИКИ

500 г муки, 75 г сахара, 35 г маргарина, 1 яйцо, 12 г дрожжей, 25 г воды, 25 г подсолнечного масла для разделки, 100 г жиров для фритюра, 100 г сахарной пудры для обсыпки, 1 г

Вниманию руководителей спецгрупп, обслуживающих на мелкооптовой базе N 7 фирмы "Прокопьевскоголь"!

С 18 сентября мелкооптовая база N 7 из района Березовой Рощи переводится на Тырган в новое помещение по ул. Петренко, 12 (бывший детский сад N 58). Телефон 3-11-39. Часы работы с 8 до 15, выходной — суббота, воскресенье.

Организация реализует
ШИФЕР.
Тел. 3-05-81.

Продаются
КАССОВЫЕ АППАРАТЫ.
Тел. 2-16-85. После 19 час.

ПРОДАЮ



• 1-КОМН. квартира на Тыргане (1-й этаж), 1-КОМН. в центре (2-й этаж) и 3-КОМН. в 6 микрорайоне (6-й этаж).

Тел. 2-66-44.

• ДОМ на Березовой Роще. Есть постройки, баня, гараж. В доме вода, слив, телефон.

Тел. 3-76-18.

• благоустроенный ДОМ по ул. Пл. мясокомбината, 65 или ПОМЕНЯЮ на 5-КОМН. квартиру.

Автобус N 11,
ост. "Мясокомбинат".

• УЧАСТОК за Тырганским парком.

Тел: 3-50-79, 3-52-08.

• капитальный ГАРАЖ в районе фарфорового завода

(5х9) или СДАМ.
Раб. тел. 2-50-84.

• ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА.
Раб. тел. 2-29-18.

• "ЖИГУЛИ"-093. выпуск 1994 г., недорого.

Тел. 2-66-44.

• УСАДЬБУ 12 соток (район хлебозавода N 2) по ул. Колхозной, 12. Есть баня, небольшой дом и хоз. постройки.

Тел. 2-11-29,
с 8 до 17 час.

• большой благоустроенный ДОМ со всеми постройками на Ясной Поляне.

Тел. 2-86-13.

• КОМПЬЮТЕР (недорого) и ПИАНИНО "Кузбасс" (в хорошем состоянии).

Тел. 2-16-85,
после 19 час.

• грузовую ШИНУ 240x508.

Тел. 2-32-02.

НЕМНОГО ЮМОРА

НА ЗЛОБУ ДНЯ

— МНФ нужна ваша по-

харacterно для вашего

КОШКИН Геннадий Николаевич

вый педагог и организатор, замечательный человек, отзывчивый товарищ, преданный друг.

Геннадий Николаевич внес большой вклад в культурную жизнь Прокопьевска и Киселевска. Художественным коллективам под его руководством неоднократно присваивались звания лауреатов различных смотров и конкурсов.

Уверены, дело, которому Геннадий Николаевич посвятил всю свою жизнь, будет продолжено его учениками.

КОЛЛЕКТИВ МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА.

УПРАВЛЕНИЕ по культуре администрации города, коллективы детских музыкальных школ глубоко скорбят по поводу безвременной кончины заведующего отделением народных инструментов музыкального училища

КОШКИНА

Геннадия Николаевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского музыкального училища скорбит по поводу скоропостижной смерти заведующего отделением народных инструментов КОШКИНА

Геннадия Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

К ВАШЕМУ СТОЛУ

МОСКОВСКИЕ ПОНЧИКИ

500 г муки, 75 г сахара, 35 г маргарина, 1 яйцо, 12 г дрожжей, 25 г воды, 25 г подсолнечного масла для разделки, 100 г жиров для фритюра, 100 г сахарной пудры для обсыпки, 1 г молотой корицы.

Тесто приготовить опарным или безопарным способом. Сформировать шарики, выложить их на противень, смазанный подсолнечным маслом, дать полную расстойку, а затем обжарить во фритюре. После жаренья и стекания жира немедленно обсыпать сахарной пудрой, смешанной с корицей.

КРЕНДЕЛЬКИ СМЕТАННЫЕ

6 ст. ложек сметаны, 2,5 ст. ложки сливочного масла, 3 яйца, 2 ст. ложки сахара, 1,5 стакана муки, цедра лимона.

Масло растереть с сахаром, добавить сметану и яйца, массу растереть до исчезновения кристаллов сахара. Добавить цедру лимона и замесить не слишком крутое тесто. Из него сформировать небольшие крендельки, смазать их желтком, посыпать сахаром, орешками или маком. Крендельки выложить на противень, смазанный маслом, испечь в духовке.

ПРЯНИК ШОКОЛАДНЫЙ

200 г муки, 250 г маргарина, 2 яйца, 200 г меда, 100 г ядер греческих орехов, 100–150 г цукатов из апельсиновой корочки, 2 ст. ложки какао, 2 горсти изюма, 1 ч. ложка молотых пряностей, 1 ч. ложка соды.

В растопленный маргарин ввести муку, мед, яйца, все перемешать, добавить какао, мелко нарубленные цукаты, орехи, пряности, соду, снова все тщательно перемешать и замесить тесто. Стол обильно посыпать мукой. Выстоявшееся 10–15 минут тесто раскатать в пласт толщиной 8–10 мм. Фигурными выемками вырезать пряники, поверхность их смазать желтком. Выпекать при температуре 210–220 градусов на противне, смазанном маслом.

НЕМНОГО ЮМОРА

НА ЗЛОБУ ДНЯ

— МНЕ нужна ваша помощь, — обратился пациент к психиатру.

— Ваша профессия?

— Я психиатр.

— Так почему же вы сами себя не лечите?

— Я беру слишком дорого.

ЗАХОДИТ покупатель в магазин и говорит продавцу:

— Я хотел бы посмотреть дешевую красивую обувь.

Продавец отвечает:

— Я бы тоже...

МАЛЫШ в чем мать родила бегает по улице. "Вот кому благодать! — улыбается старушка. — Этому не страшен никакой рынок".

КОРРЕСПОНДЕНТ спрашивает мэра одного из городов:

— Какое примечательное позитивное явление

характерно для вашего города в переходный период к рынку?

— Исчезновение очередей в магазинах.

— А удручающее?

— Возникновение очередей в моргах.

КОММЕРСАНТ, специализирующийся на продаже пылесосов, войдя в одну из квартир, высыпает огромный пакет мусора на роскошный ковер и заявляет:

— Ровно через 20 секунд мой пылесос приведет ваш ковер в абсолютный порядок, создаст идеальную чистоту. Ну, а если вам вдруг покажется, что агрегат что-то оставил, я лично съем каждую пылинку и соринку.

— Подождите, — говорит хозяйка, — я вам ложку принесу побольше. А то у нас сегодня опять электричество отключили.

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского музыкального училища скорбит по поводу скоропостижной смерти заведующего отделением народных инструментов КОШКИНА

Геннадия Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

КОЛЛЕКТИВ редакции газеты "Шахтерская правда", работник социальной помощи на дому Скорых Р.И. скорбят по поводу смерти вдовы погибшего во время Великой Отечественной войны журналиста ПОПРЯДУХИНОЙ

Музы Владимировны

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

КОЛЛЕКТИВ детсада № 105 скорбит по поводу безвременной кончины воспитателя детского сада КРЮЧКОВОЙ

Марии Ивановны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

РУДНИЧНЫЙ совет ветеранов войны и труда глубоко скорбит в связи со скоропостижной смертью председателя совета ветеранов Прокопьевского строительно-монтажного управления САКЛАКОВА

Николая Федоровича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
криминальный - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 156.
Тираж 20738 экз.
Подписано в печать 14.09.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО